Индивидуальные экзаменационные задания гр.8921
1. Определить нормальные контактные напряжения, возникающие в зубьях червячного колеса. Параметры передачи; аω =180 мм, m = 6 мм, q = 9, z1 = 3, z2 = 51, n1 = 960об/мин, К.П.Д.= 0,75, N1 = 3,7 кВт, К = 1,14.

2. Межосевое расстояние аω = 240 мм червячной передачи, число зубьев колеса z2 = 52, m= 8мм. Определить основные размеры передачи и угловую скорость червяка, если червячное колесо вращается с угловой скоростью n2 = 45 об/мин , U = 26 ,червяк двухзаходный (z1 = 2) d1-? d2-? q-? n1-? λ-?

3. Определить основные размеры косозубой цилиндрической передачи, если угловые скорости ведущего и ведомого валов равны: n1 = 2835 об/Мин, n2= 630 об/Мин,суммарное число зубьев передачи z∑ = z1 + z2 = 99, mn = 6 мм, β = 8°.

4. Ведущий вал червячной передачи вращается с n1= 1440 об/Мин. Число заходов червяка z1= 2, число зубьев колеса z2 = 74, модуль зацепления m = 5 мм, q = 12. Определить условную скорость вала червячного колеса и основные размеры передачи 

(n2-? aω-? d1-? d2-?).

5. Построить эпюры крутящих и изгибающих моментов для вала червячного колеса Действующие в зацеплении усилия определить по следующим данным: N = 7.2 кВт, n = 72 об/Мин, zk = 40, m = 10, α = 20°, d1 = 80 мм, z1 = 2, К.П.Д. = 0.7
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6. Определить из расчета на кручение диаметры (db1; db2) входного и выходного концов валов конического редуктора, если с ведомого вала снимается мощность Р2 = 17.2 кВт и угловая скорость его n2 = 290 об/Мин , [τк] = 30 МПа. Потери в редукторе не учитывать.      U = 5.

7. Угловая скорость червяка червячной передачи  n1 = 960 об/Мин. Угловая скорость колеса п2 = 60 об/Мин. Определить основные размеры передачи, если z1 = 2; λ - 14°; m = 12 мм. 

(aω-? d1-? d2-? q-?)

8. Подобрать призматическую шпонку для соединения вала со стальной шестерней и проверить прочность шпоночного соединения. Передаваемый момент М = 1200 Нм, Длина ступицы колеса L=100мм.
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9. Ведущий вал конической зубчатой передачи вращается с угловой скоростью n1= 720 об/Мин , ведомый n2= 240 об/Мин ; z1 = 18, mе = 5мм. Определить основные размеры передачи ψba= 3.

10. Определить величины сил Ft; Fr и Fa для конической зубчатой передачи, если P1 = 2.5 кВт, n1 - 340 об/мин, m - 5мм, z1 - 50, u - 2.5, b - 46 мм.

11. Диаметр окружности выступов прямозубого колеса 190 мм, число зубьев 36. Определить модуль зацепления и диаметр делительной окружности.

12. Подобрать сегментную шпонку и проверить прочность шпоночного соединения шестерни с валом. При угловой скорости n = 200 об/мин передаваемая валом мощность Р= 6.75 кВт. Диаметр вала - 40 мм. Длина ступицы - 56 мм. [σсм] = 120 МПа.

13. Установить какую мощность (на червяке) может передавать редуктор при нормальном теплообмене и непрерывной работе. [tm] = 65°С, tb = 25°С, площадь теплоотдающей поверхности А - 0.6 м2, коэффициент теплоотдачи F, = 17.5 Вт/М2 град, К.П.Д = 0.7.

14. Шестерня реечного механизма вращается с угловой скоростью 57 об/Мин . Число зубьев шестерни 25, модуль зацепления m = 4 мм. Определить скорость движения рейки. 

Ответ: 0.3 м/с.

15. Диаметр делительной окружности шее прав прямозубой передачи d1 = 64 мм, число зубьев колеса Z2 = 24. Определить d2-?   aω-?   z1-?, если m - 4 мм.

16. Из условия контактной прочности определить аω и m редуктора с цилиндрическими прямозубыми колесами. Дано: P1 = 24 кВт, n1 = 980 об/Мин, u = 4. При расчете на прочность    К = 1.3, z1 = 24, [σн] - 520 МПа, ψR = 0.3, К.П.Д. = 0.97

17. Проверив соединения призматической шпонкой со скругленными торцами 16x10х63 при передаче момента М = 400 Нм. Вал (d = 50 мм) стальной, ступица чугунная. [σсм] = 80 МПа.

18. Определить требуемую длину (Lф) фланговых швов полосы катетом К = 6 мм для приварки к листу. Материал полосы Ст 3 [σp] = 160 МПа. Сварка ручная электродуговая.
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19. Диаметр ведущего катка лобовой фрикционной передачи (вариаторы) D = 400 мм, d = 2r = 100 мм. При каком положении х1 = х2 ведомого катка его вал будет вращаться с угловой скоростью n2= 1050 об/Мин, если окружная скорость обода ведущего катка 

V=7.3 м/с. 
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20. Какой номинальный момент на ведомом валу может передать одноступенчатый зубчатый редуктор, данные которого: mn = 3 мм, β = 8◦, b = 64 мм, z1 = 20, z2 = 120, К = 1.3, [σn] = 500 МПа (для колеса)

21. Определить модуль и основные размеры открытой цилиндрической лебедки. Электродвигатель развивает мощность Р1 = 10 кВт при угловой скорости его вала nдв= 1440 об/Мин. Передаточное число ременной передачи Uрем = 4, зубчатой Uзуб = 6.

22. Можно ли поднять груз, сила тяжести которого Q = 2 кН, со скоростью V = 0.5 м/с лебедкой, на которой установлен электродвигатель мощностью р = 1 кВт, если общий К.П.Д. лебедки равен 0.8.

23. На вал передается вращающий момент Мвр = 20 Нм. Угловая скорость вала n = 60° /мин. Натяжение ременной передачи S1 = 200 Н и S2 = 100 Н. Определить мощность момента сил трения в подшипниках и К.П.Д. передачи.

Ответ: К.П.Д. = 0.835, р = 31.4 Вт.
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24. Вращающий момент электродвигателя в данный момент составляет 20 Нм, а угловая скорость n = 970 об/Мин Момент сил трения в подшипниках равен 0.4 Нм. Определить полезную мощность двигателя. Ответ: 20 кВт.

№25
1.   Построить эпюру «N»

2.   Построить эпюру «σ»

3.   Построить эпюру «λ»

4.   Проверить прочность 

F=25kH
А=100мм2 

Е=2∙105МПа

[n]=1.7
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№26
.Определить диаметр стержняАБ   и стороны квадратного сечения стержня ВС.
[σ]=180МПа

 F=180кH
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№30

1.   Построить эпюру «N»

2.   Построить эпюру «σ»

3.   Построить эпюру «λ»

4.   Проверить прочность 

F=10кн
А=120мм2 

Е=2∙105МПа

[n]=2
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